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Anderungen beziiglich Konstruktion, Ausstattung, Farbe sowle Irrtum vorbehalten.
Angaben und Abblldungen unverbindlich.

Einbauanleitung/nur Handlereinbau

Subject to change in terms of construction, equipment and colour, and may contain errors.
The Informatlan and illustrations are non-binding.

Installation instructions /Dealer installation only

Sous réserve de modifications de Ia construction, de équipement, de la couleur et sous réserve
d'erreurs. Les indications et les illustrations sont sans er 1

Consignes de montage/Montage uniquement par le concessionnaire

Wijzigingen met betrekking tot constructie, uitvoering en kleur evenals vergissingen
voorbehouden. Gegevens en afbeeldingsn nist bindend.

Montagehandleiding/Montage alleen door dealers

FEndringer med hensyn til konstruktion, udstyr, farver samt feji forbeholdes.
Oplysninger og illustrationer er uforpligtende.

Montagevejledning/Montage kun hos forhandleren

Endringer angésends konstruksjon, utstyr, farge og feiltagelse forbeholdes.
Opplysninger og illustrasjoner uforbindtlig.

Monteringsinstruksjon /Montasje kun hos forhandleren

Med reservatlon for &ndringar vad det géller konstruktion, utrustning, fArg samt f&r misstag.
Uppgifterna och bilderna &r inte bindande.

Installationsanvisning/ Far endast monteras av aterforsiljaren

PidatAmme oikeuden rakennetta, varustusta, varia koskeviin seka erehdyksest4 johtuviin
muutoksiin. Tiedot ja kuvat eivat ole sitovia.

Asennusohje/Asennus vain myyntiliikkeen toimesta

Con riserva dl modifiche relative a progettazione, dotazione, colaore ed errorl.
Le Indicazionl e figure sono fornite sensa impegno.

Istruzioni per il montaggio / Installazione solo presso la concessionaria

Reservadas las modificaciones respecto a disefio, equipamiento, color, asl como error.
Indicaciones y figuras sin compromiso.

Instrucciones de montaje/Instalacién exclusiva por el distribuidor

Reservamos o direito de alteragdes relativamente ao desenho, equipamento, cor, bem como de
erro. Os dados e as gravuras néo implicam compromisso da nossa parte.

Instrugdes de montagem /Montagem s6 no concessiondrio

Awtunidvoups KdBe empUAAEn wg ipog aAAaysg o aX£an e KaTtagkeur|, EEoTAOHGS,
SappUdpon, xpupaTiopois Kat AdOn mapadpopiic.

0dnyieg eykardoTaong/Zuvappoléynon pévo and epndpoug

Zmeny, tykajici se konstrukce, vybavenl, barvy, jakoz [ omyly Jsou vyhrazeny.
Udaje a vyobrazeni jsou nezévazné.

Navod k montazi/ Monta pouze prodejcem

Zastrzega sle prawo do zmian dot. konstrukgji, wykonczenia, kolorystyki oraz pomytek.
Dane i llustracje nlewiazace.

Instrukcja montazu/Montaz tylko u dealera

Tasarim, d¢ ve renk bak d
Verilerve r baglayic degildir.

igiklik yapma hakki ve hata ve eksiklik mahfuzdur.

Montaj talimati/ Sadece satici tarafinda monte edilir

A szerkezst, a kivitel és a szin valioztatasa, valamint a vaitozasok joga fenntartva.
Az adatok &8s az dbrak nem kotelelz6 érvénytek.

Beépitési itmutatd/ Csak a kereskedd épitheti be

Pravo promjena u svezi konstrukcije, opreme, boje kao i zabune oridzavamo.
Podaci I ilustracije su neobavezne.

Upute o ugradnji/ Ugradnja samo od strane trgovca

3anaseHu NpaBa No OTHOWWEHNE Ha KOHCTPYKUMATA, 0632BEXARHETO, UBETa W I'PeLLKK.
[laHHuTe n nsobpayeHuATa He ca 06BbP

UHcTpyKumMsA 2a MoHTaX / MOHTaXLT MOXKe Jia Ce UIBBLPLLM CaMo OT Thbprosela

Ne rezervam dreptul unor modificari ale constructieu, dotarii, culoril §i dreptul la erori
Datele indicate si imaginile sunt orientative.

Instructiuni de montaj/ Se va monta numai de catre dealer

INpaBa Ha BHeceHWe USMEHEHWA OTHOCUTESTEHO KOHCTPYKLUMU, OCHALLEHWUS, OKPACKH, 8 TaIOKE Ha
OWKNGKY COXPAHRAIOTCA, Jlat W MWINIOCTPaLIMA MMEIOT NPUMEPHEIA xapaxTep.

MHCTPYKIMS1 NO MOHTaXY ¥ ycTaHoBKe / YcraHaBNuBaTh TONbKO y gurnepa

Pasiliekama konstrukcijos, jrangos bei reikmeny, spalvos pakeitmy ir klaidy teis&.
Duomenys Ir ilistracijos nejpareigojantys.

Montavimo informacija/ Montuoja tik prekybininkas

Tiek paturétas tiesTbas uz konstrukcijas, tekartu, krésu izmaipam, ki ari kjlidiganos.
Dati un attéli bez saistibam.

lemontéSanas pamaciba/Tikai pardevéja iebiive

Konstruktsiooni, varustuse ja vaarvi osas muudatused ning eksimine fubatud.
Andmed ja joonised on mittesiduvad.

Paigaldusjuhend / Paigaldab ainult miiiija

ZadrZzana pravica do sprememb glede konstrukcije, opreme, barve ter pomote.
Padatki in slike so neobvezne.

Navodilo za vgradnjo /Vgradnja le od trgovca

Zmeny, ktoré sa tykaju konstrukcle, vybavenia, farby, ako aj omyly st vyhradené.
Udaje a zobrazenia st nezévézné.

Montazny navod/Monta iba obchodnikom
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Devono essere osservate le normative nazionali sui collaudi di dispositivi annessi.

Qualsiasi modifica costruttiva del gancio di traino & vietata e comporta I'invalidamento dell’'omologazione del ministero dei trasporti.
Eliminare I'isolante o la protezione sottoscocca eventualmente presente sulla vettura nella zona delle superfici di appoggio del gancio
di traino.

Il gancio di traino serve per trainare dei rimorchi dotati di attacchi sferici, nonché per essere utilizzato con portacarichi omologati per il
montaggio su gancio di traino a sfera. Qualsiasi altro uso & vietato.

Nei veicoli equipaggiati con assistente al parcheggio, in seguito al montaggio del gancio di traino possono apparire segnalazioni di
malfunzionamento, in quanto alcune parti (barra di traino, gancio di traino a sfera) potrebbero trovarsi entro il campo di rilevazione dei
sensori. In tal caso occorre regolare il campo di rilevazione oppure disattivare la funzione assistente al parcheggio. Qualora si utilizzi un
gancio di traino con barra a testa sferica amovibile o orientabile € da escludere il verificarsi di qualsiasi segnalazione di malfunzionamento
se la barra di traino viene estratta dalla posizione di funzionamento. Con riserva di modifiche.

Les dispositions nationales relatives aux controles de réception doivent étre respectées.

Toute modification ou transformation effectuée sur l'attelage est interdite et entraine I'annulation de I'autorisation d’exploitation.

Eliminer toute masse isolante ou produit de protection du soubassement sur le véhicule - si existant - dans la zone des surfaces
d’appui de I'attelage.

L’attelage sert a la traction de remorques équipées d’un accouplement a boule, et a I'utilisation de porte-charges dont le montage est
homologué sur la boule d’attelage. Toute utilisation non conforme a cette définition est interdite.

Aprés montage du dispositif d’attelage, un fonctionnement défectueux peut se produire sur les véhicules équipés d‘une aide au
stationnement car des éléments (barre d’attelage a boule, boule d’attelage) peuvent se trouver dans la zone de détection des capteurs.
Si c’est le cas, la zone de détection doit étre adaptée ou I'aide au stationnement désactivée. En cas d'utilisation de dispositifs d’attelage a
boule amovible ou orientable, un fonctionnement défectueux est exclu lorsque la barre d’attelage a boule est mise hors position de
fonctionnement. Sous réserve de modifications.

Always observe national guidelines concerning official approval of extensions.

Any alteration and/or conversion of the tow bar is prohibited and will result in the cancellation of the type approval.

Remove insulating compound and/or underseal (if existing) from around the tow bar’s mating surfaces on the vehicle.

The tow bar is designed for towing trailers fitted with ball couplings and for use with load bearing implements approved for attachment to
the tow bar. Any use other than the one specified is prohibited.

If vehicles are fitted with a Parking Distance Control (PDC) system malfunctioning of the system can occur after tow bar installation
since the parts (ball bar, ball coupling) could be located in the detection area of the sensors. In this case, the detection area should be
readjusted or the PDC deactivated. Malfunctioning is not expected when using tow bars with detachable or pivoted ball bars if the ball bar
is removed from its operating position. Subject to alteration.

Deben observarse las disposiciones nacionales referentes a controles de enganche.
No estd autorizado efectuar cambios o modificaciones en el enganche. Ello conllevaria la consiguiente anulacién del permiso de
circulacion.
Elimine la masilla aislante o proteccion de bajos del vehiculo —si se tiene— en la zona de las superficies de apoyo del enganche.
El enganche sirve para arrastrar remolques equipados con un acoplamiento esférico de traccion y para remolcar soportes de carga
autorizados para el montaje en una bola de enganche. Se prohibe la utilizacion destinada a otros usos.
En los vehiculos que incorporan sistema de ayuda al aparcamiento, tras el montaje del dispositivo de enganche se pueden presentar
fallos en el funcionamiento, pues algunas piezas (la barra de rétula, la bola de acoplamiento) pueden estar ubicadas en la zona de
deteccion de los sensores. En este caso deberia adaptarse la zona de deteccién o desactivar el sistema de ayuda al aparcamiento. Caso
de utilizar dispositivos de enganche con barra de rotula desmontable o abatible, es posible que no se produzcan fallos en el
funcionamiento si se quita la barra de rétula de la posicion de servicio.

Reservado el derecho a introducir modificaciones.

Devem ser observadas as directivas nacionais referentes a aceitagdo de montagens adicionais.
Qualquer alteracdes ou modificagdes do dispositivo para reboque séo proibidas. Caso sejam realizadas, a autorizagéo de utilizagéo
perde a validade.
Retirar a massa isolante, ou a camada de proteccéao da parte inferior da carrocaria do veiculo — caso existente — das areas de
contacto do dispositivo para reboque. Pontos nus da carrogaria, assim como, perfuracdes devem ser selados com tinta antiferruginosa.
O dispositivo para reboque serve para arrastar reboques, que dispde de engates esféricos de tracgado, e para dispositivos de transporte
de cargas, com autorizacdo para montagem sobre engates esféricos. A utilizacdo para outros fins ndo é permitida.
Em veiculos com sistema auxiliar de estacionamento pode haver anomalias apés a montagem do dispositivo para reboque, devido a
pecas (barra de esfera, esfera do engate) que podem encontrar-se na area de detec¢éo dos sensores. Nesse caso, a area de detecgéo
deve ser adaptada ou o sistema auxiliar de estacionamento desactivado. Ao utilizar dispositivos para reboque com barras de esfera
removiveis ou inclinaveis, ndo é de esperar uma anomalia quando a barra de esfera é tirada da posicao de funcionamento.

Reservadas alteragdes.

Nationale Richtlinien tber die Anbauabnahmen sind zu beachten.
Jegliche Anderungen bzw. Umbauten an der Anhéngevorrichtung sind verboten. Sie filhren zum Erléschen der Betriebserlaubnis.
Isoliermasse bzw. Unterbodenschutz am Kfz. - falls vorhanden - im Bereich der Anlageflachen der Anhangevorrichtung entfernen.
Die Anhangevorrichtung dient zum Ziehen von Anhéngern, welche mit Zugkugelkupplungen ausgerustet sind und zum Betrieb von
Lastentragern, welche flr die Montage auf der Kupplungskugel zugelassen sind. Artfremde Benutzung ist verboten.
Bei Fahrzeugen mit Einparkhilfe kdnnen nach Montage der Anhéngevorrichtung Fehlfunktionen auftreten, da Teile (Kugelstange,
Kupplungskugel) im Erfassungsbereich der Sensoren liegen kénnten. In diesem Fall sollte der Erfassungsbereich angepasst oder die
Einparkhilfe deaktiviert werden. Bei Verwendung von Anhangevorrichtungen mit abnehmbaren bzw. schwenkbaren Kugelstangen ist eine
Fehlfunktion nicht zu erwarten, wenn die Kugelstange aus der Betriebsposition genommen wird.

Anderungen vorbehalten.

Nationale richtlijnen betreffende de montagegoedkeuring moeten in acht worden genomen.

Elke wijziging c.q. aanpassing aan de trekhaak is ontoelaatbaar en heeft bovendien het vervallen van de typegoedkeuring ten gevolge.
Isolatiemassa resp. bodembescherming aan het voertuig - indien aanwezig - in de buurt van de steunvlakken van de trekhaak
verwijderen.

De trekhaak is bedoeld voor het trekken van aanhangwagens, die met trekkogelkoppen uitgerust zijn en voor het gebruik van lastdragers
die voor montage op de trekhaak goedgekeurd zijn. Het gebruik voor hiervan afwijkende doeleinden is niet toegestaan.

Bij auto's met parkeerassistent kunnen er na het monteren van de trekhaak storingen optreden, omdat onderdelen (kogelstang,
koppelkogel) binnen het waarnemingsbereik van de sensoren kunnen liggen. In dit geval moet u het waarnemingsbereik veranderen of de
parkeerassistent buiten werking stellen. Bij gebruikmaking van trekhaken met afneembare c.q. draaibare kogelstangen zijn er geen
storingen te verwachten, als u de kogelstang uit zijn functiepositie haalt. Wijzigingen voorbehouden.

Mpémet va TnpouVTaL Ot KPATIKO[ KAVOVIOUO{ OXETIKA HE TOV EAEYXO TPOOONKWY oTa apagwpata.
AnayopeveTal KaBe alayn 1) petatporn otn Sidtagn {evEnC. Zuvendyetal n akvPwWaon TnG adelag Aertoupyiag.
AQAIPEDTE TO HOVWTIKO OTPWHA 1 TO TIPOCTATEUTIKO OTPWHA A KATW atd To OXNHA — EQV UTIAPYXEL — OTNV TTEPLOXT EMAPNG TNG
Swataén Cevéng.
H d1atagn {evéng xpnotpomoleitat yia tnv €éAEn pupoUAKag, n omoia givat e§omAiopévn pe KATAANAO o@aipikd CUVEEGHO, Kal yia TNV
Aertoupyia SlaTAgEwV HETAPOPAG POPTIWY, Ol OTIOIEC £XOUV £YKPLON YIa OTHPIEN TTAVW OE 0QPaIPIKEG (EVEEIC. ATTayopeVETal KABE AAAN
xefion.
T € OXAHATA PE AUTOUATO CUOTNHA OTABUEVUONG UITOPEL VA TIPOKUPOUV HETA aTTd TO povTdplopa Tng Sidtagng pupoVAKnong
mpoPApata TG Aettoupyiag Tou, eMeldn evdexopévwg e€aptripatd TG (N papdog opaipag, n opaipa (evEnC) BpiokovTal oTNV TTEPLOXN
avixveuong epmodiwy Twv alodnTHPwWV. L€ AUTH TNV TIEPIMTTWON VA TTPOCAPHOCTEI N TTEPLOXK avixveuong epumodiwy 1 va amevepyormolnOei
TO QUTOMATO CUOTNHA 0TABUEVONG. E@doov mpdkertal yia pia Sidta&n pupdoUAKNONG HE AQaIPOUUEVN 1) TIEPIOTPEPOUEVN o@aipa (evéng
Sev mpémel va umdpyouv mpoRAfpata Aettoupyiag 6tav n ogaipa (evng Sev Ppioketal ot Bon Aettoupyiag.

Me TV em@UAAEN TEXVIKWV aANAYWV.
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Deve essere garantito lo spazio libero secondo I'allegato VI, figura 30 della direttiva 94/20/CE.
L’espace libre doit étre garanti conformément a I'annexe VII, illustration 30 de la directive 94/20/CE.
The clearance specified in appendix VI, diagram 30 of guideline 94/20/EC must be guaranteed.

Debe garantizarse el espacio libre, conforme al anexo VII, imagen 30 de la directiva comunitaria
94/20/CE.

Deve ser garantido o espaco livre, conforme anexo VII, imagem 30 da Directiva Comunitaria
94/20/CE.

Der Freiraum nach Anhang VII, Abbildung 30 der Richtlinie 94/20/EG ist zu gewahrleisten.

De tussenruimte volgens aanhangsel VII, afbeelding 30 van de richtlijn 94/20/EG moet in acht
worden genomen.

Mpétel va eEao@alifeTal 0 eAeUBePOG XWPog oupwva ue 1o Mapdptnua VI, eikéva 30 Tng Odnyiag

6 G0 0 0OVO

94/20/EK.
My o * per il peso complessivo ammesso del veicolo
~\> G * pour poids total en charge autorisé du véhicule
@  atgross vehicle weight rating
G * con peso total autorizado del vehiculo
* max. 100 * . ;
g , o * com peso total autorizado do veiculo
= min. 65 ) o )
E =N 0 * bei zulassigem Gesamtgewicht des Fahrzeuges
Sand ] @ * bij toegestaan totaal gewicht van het voertuig
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Dispositivo di traino tipo: 306 380
Per autoveicolo: Opel Combo-D
Tipo funzionale: 263, 26377777, 2637?77?77, 263????7?7??

Classe e tipo di attacco: F

Omologazione: E13*94 20*00*??7?7?

Valore D: 7,0 kN

Carico verticale max. S: 75 kg

Massa rimorchiabile: vedi carta di circolazione dell‘autoveicolo

In base alla Direttiva europea 94/20, la massa massima rimorchiabile del dispositivo di traino
€ determinata dal valore di prova ”D” cosi definitivo:

D=(TxC)/(T+C)x0,00981 = .. kN

dove:
T = Massa complessiva max. della motrice (in kg)
e C = Massa rimorchiabile max. della motrice (in kg)

DICHIARAZIONE DI CORRETTO MONTAGGIO:

la sottoscritta Ditta dichiara che il dispositivo di traino tipo ............oooiiiiiiiiice e
e stato installato a regola d‘arte, nel rispetto dei punti d‘attacco e delle prescrizioni fornite dalla

Casa costruttrice

LS TU Y=Y [0 ] o R

LE2 10 = (o T TSSOSO PPPPTPPRTPPIN

timbro e firma

Si dichiara inoltre di aver informato I‘utente del veicolo sul'lUSO e MANUTENZIONE
del dispositivo stesso.






